

- Спортивные и частные образовательные учреждения;
 - Реальный сектор;
- Сферы бизнеса, которые показали существенный рост.
- Доставка товаров (особенно доставка продуктов питания);
 - Онлайн-развлечения (киноиндустрия, стриминговые сервисы);
 - Производство и продажа медицинских товаров (услуг);

Заключение. В своей научной работе я провел анализ последствий для мировой экономики из-за пандемии COVID-19, а также для Республики Беларусь. В заключение могу сказать следующее: жесткие противовирусные меры, принятые западноевропейскими странами, оказались экономически неэффективными, в результате чего можно наблюдать спад экономики. С другой стороны политика противостояния распространению коронавирусной инфекции Республики Беларусь во многом показала свою экономическую эффективность, взяв курс на сохранение достигнутых показателей, что в будущем поможет стране выйти на новые рынки сбыта, а также занять более выгодные позиции на мировой арене в послеизоляционном периоде.

Литература

1. KPMG 2020 CEO Outlook: COVID-19. Краткий обзор результатов ежегодного глобального исследования – 21.08.2020
2. Центр экономических исследований BEROC. FREE Policy Brief: Covid-19 в условиях политики невмешательства: экономические последствия в Беларуси – 15.03.2021

УДК 355.4

Экономия в Вооруженных Силах Республики Беларусь за счет перехода на аутсорсинговую систему

Шилько И. В.

Научный руководитель Альвинский А. А.

Учреждения образования «Гродненский государственный университет
имени Янки Купалы»

В Вооруженных Силах Республики Беларусь стремясь уделить больше внимания на экономию денежных средств и времени на боевую подготовку. Но в Вооруженных Силах много средств и времени уделяются на другие вещи. Уделяя на это внимание, затрачивается большие денежные средства и время, которое военнослужащие могли потратить на боевую подготовку. Но в военном руководстве были найдено решение данного вопроса, используя аутсорсинг. Аутсорсинг это передача предприятием или компа-

нией другой организации функций по организации определенной деятельности.

Данным способом пользуется главный союзник Республики Беларусь – Россия. В армии РФ компании аутсорсинга занимаются обеспечением питания, банно-прачечным обслуживанием, организацией торговли, заправки техники и многими другими задачами. В Беларуси первым, что решили передать другой компании, было организации питания в стационарных условиях. Первый контракт, с гражданской организацией был подписан с РУП ТПУ «Военсервис». Данная организация занимается не только приготовлением пищи в столовых, она также занимается пошивом военной формы одежды, организацию торгово-бытового обслуживания военнослужащих.

С передачей аутсорсинговой компании, организации питания освободилось множество времени у военнослужащих, которое они смогли уделять на боевую подготовку. Еще одна проблема, которую решили, была освобождение складов, передача столовых аутсорсинговым компаниям. Эта передача выделила огромное количество денежных средств. В ходе передачи было достигнуто уменьшение количества продовольственных складов, что способствовало увеличению свободных площадей и уменьшению затрат на содержание складов. Отказ от сезонных заготовок картофеля и овощей, что не требовало задействование людей для данных мероприятий, уменьшения количества проведения государственных закупок воинскими частями и уменьшения нагрузки по обеспечению продуктами питания продовольственными базами. К тому же передача сторонней компании организацию освобождает большое количество должностей, которые занимались приготовлением пищи в стационарных условиях. Это уменьшило количество денежных средств, которые выделялись на организацию питания и содержание продовольственных складов. Эти денежные средства пошли на улучшение продовольственных пайков и закупкой новой техники

При передаче было улучшена организация питания в столовых, потому что приготовлением пищи стали заниматься профессиональный гражданский состав поваров. Но передав аутсорсинговой компании организацию питания в стационарных условиях, все равно требовало кормить людей в полевых условиях. При подписании договоров, указывается осуществления подвоза продовольствий на 20 км в отдалении от территории воинской части.

В ходе работы аутсорсинговых компаний в Вооруженных силах Республики Беларусь осталось только 2 компании: РУП ТПУ «Военсервис», которая действует в 95 % воинских частей, и ОАО «Здравушка», которая работает на территории в УО «Военная академия Республика Беларусь».

Данные компании организуют в Вооруженных Силах приготовление пищи в стационарных условиях на довольно высоком уровне, что способствует переходу остальных воинских частей.

Осуществив эту передачу военное руководство страны, поняв какие плюсы, могут принести такие передачи сторонним организациям, начала продумывать передачу обеспечения по другим службам. В скором времени было решено передать аутсорсинговым компаниям банно-прачечное обслуживание воинских частей. Эта передача освобождало личный состав, который обслуживал войсковые бани. На организацию бани требовалось множество сил личного состава наряда по бане. На помывку военнослужащих требовалось много ресурсов, которые не было возможности экономить при организации бани. При подсчетах было решено передать организацию помывки личного состава сторонним организациям. Это позволяло экономить в два раза. Составление договоров по помывке личного состава ложится на командира воинской части.

Кроме того понимая, что нынешним вооруженным силам не нужны те территории воинских частей, которые были еще в Советском Союзе, было принято решение о передаче не нужной территории горисполкомам. С передачей этих территорий, обслуживание силами воинской части были слишком дорогостоящими. Было принято решение вывести из штатов воинских частей многочисленных специалистов, у которых не было работы. Для обслуживания составлялась группа специалистов, которая действовала в гарнизоне. Для обеспечения отоплением на данный момент идет работа по передаче государственным органам этой функции. Эта передача сможет отказаться от наема сезонных рабочих, которые работают только в холодное время года.

В армии передачу охраны складов и объектов воинской части было решено передать сторонней организации, в которой работает гражданский персонал. Данное решение было принято в связи с тем, что на военнослужащих срочной службы ложиться большая психологическая нагрузка и приходится уделять много сил и времени, чтобы подготовить солдата для заступления в караул с боевым оружием. На организацию этой подготовки требуется содержание больших комплексов, на которых проходило отработывание различных ситуаций военнослужащих срочной службы. Приходилось организовывать сборы с офицерами, на которых отработывались ситуации, на эти мероприятия выделялись большое количество денежных средств. И с целью уменьшения задач, связанных с охраной объектов и складов воинских частей было принято передать аутсорсинговой компании.

В настоящее время ведется планирование организации по передаче аутсорсинговым компаниям заправки техники. Кроме того, что данная пере-

дача позволяет экономить большие денежные средства, это и освобождает личный состав от выполнения опасных работ связанных с заправкой военной техники. Эта передача позволит улучшить качество заправки и экономию денежных средств.

Проводимая военным руководством вооруженных сил Республики Беларусь компания по передаче сторонним организациям всестороннего обеспечения, проявляет положительные результаты. Понимая, что этот способ позволяет экономить большие денежные средства и улучшить боевую подготовку личного состава. Денежные средства, которые смогли сэкономить пошли на разработку и закупку новой техники, обеспечением новой формой одежды. Аутсорсинговые компании позволяют освободить личный состав от работ, которые могут выполнить гражданский персонал на более высоком уровне, что в свою очередь увеличивает время, которое затрачивается на боевую подготовку. В дальнейшем военное руководство будет и дальше развивать это направления, так как видит его далеко идущие перспективы. Аутсорсинг в военной сфере – это возможность увеличить время, выделяемое на боевую подготовку и сэкономить большие денежные средства, которые пойдут на модернизацию Вооруженных Сил.

Литература

1. Инструкция о порядке организации работы по экономии и бережливости в Вооруженных Силах и транспортных войсках : приказ Министра обороны Респ. Беларусь, 18 нояб. 2009 г., № 941.
2. Инструкция о порядке организации хозяйственной деятельности в Вооруженных Силах : приказ Министра обороны Респ. Беларусь, 9 марта 2015 г., № 268.

УДК 338.245

Военные расходы Республики Беларусь в контексте мировых тенденций

Явтухович А. И.

Научный руководитель Липовка Ю. Ф.

Белорусский национальный технический университет

Потребность государства и общества обезопасить себя в военном отношении является извечной и естественной. Однако сущность и содержание понятия обусловлены конкретными историческими условиями, отражающими все многообразие общественных отношений на определенном этапе его развития. Вся история развития человечества – это история военного противоборства государств и экономик. Захват экономических по-